

河北日报记者探访路北“39号市场”——

网红菜市场 夏夜烟火气

唐山最火的夜市是哪里？在多个网络平台输入关键词“唐山夜市”，“39号市场”都会出现在搜索结果中。翻看众多网友的打卡视频，诱人的街边美食最为吸睛。

近日，夜幕降临时记者走进这个网红市场，被升腾的夏夜烟火气所吸引——五颜六色的招牌闪烁，各种美食散发着扑鼻的香气；街道上人头攒动，有的在品味新鲜出炉的小吃，有的在用手机记录美好瞬间……

“水果好吃不贵，海鲜营养美味！”市场南口东侧第一个摊位是水果和海鲜摊，摊主柳建起边整理货品边叫卖。

1998年入驻市场，柳建起一干就是20多年。在柳建起的记忆中，过去这个市场仅有十几户商家，大多为“流动摊”。“近些年政府进行了标准化菜市场改造，打造便民服务圈，大家都搬进了店里。”柳建起说，门店多了，环境好了，秩序规范了，商户受益，消费者满意。

记者发现，所谓市场，仅仅是南北向的一条几百米长的小街。街两旁店铺鳞次栉比，既有服装、日用百货，又有湖北掉渣饼、东北锅包肉、甘肃麻辣烫等全国各地的特色美食。

“这几天来唐山出差，工作之余想各处转转，感受这座城市的夜生活，网上一搜，大家都推荐这里。”来自北京的杨钊说，品尝过网友推荐的几种小吃，市井美味让他感觉不虚此行。

趁着排队购买油炸臭豆腐

的工夫，唐山市民刘天宇将拍摄的美食照片发到大学同学群里，还不忘推介：“一条小街，百种美食，欢迎大家来唐山，我带你们尝遍特色小吃。”

今年以来，39号市场网络热度不断上涨，被吸引过来的商户越来越多。“摊位多了，秩序不乱。市场管理部门做得好，市场才会一直‘火’下去。”摊主董晓飞说，如今，市场的水电设施完善，垃圾有专人处理，市场管理部门还建立了商户微信群，有啥问题都能及时解决，

在这里做生意心情舒畅。

河北日报记者 王育民

(原载于《河北日报》2024年7月21日)



图为盲人朋友在路北区图书馆盲文读书室内感受现代化的无障碍阅读设施。区残联提供

路北区举办2024年残疾人文化节开幕暨盲文图书捐赠仪式

本报讯 7月26日，由路北区文化体育和旅游局、路北区残疾人联合会主办的“同庆华诞，共享芬芳”——路北区2024年残疾人文化节开幕暨区残联向区图书馆捐赠盲文图书仪式在路北区文化馆顺利举办。

活动现场，轮椅手语舞《感恩的心》，聋哑演员齐晓娥舞蹈《春闺梦》等一系列节目仿佛一幅幅生动的画卷，每一个动作、每一个表

情都凝聚着残疾演员们的心血和汗水。“我们都要相信，让梦想成为现实，让自信带我们飞翔……”由自闭症儿童创作的诗朗诵《守护星星的孩子》将演出推向高潮，令现场观众感动落泪。演出结束后，在区残联工作人员的陪同下，几位盲人朋友来到盲文读书室，感受现代化的无障碍阅读设施。

近年来，路北区文旅局、路北区残联致力于优化

残疾人文化生活，通过出台政策、深化服务、无障碍关爱，把残疾人文化体育服务的触角延伸到千家万户。区残联通过捐赠盲文图书、组织参与残疾人文化进社区文体活动、为残疾人家庭发放康复体育器材等方式，不断扩大文体服务覆盖面、增强残疾群众文化获得感，让“春天的事业”在路北区生根发芽。

(路北)

韩城镇

开展“庆八一”主题活动

本报讯 (记者 曹瑞云)为进一步弘扬爱国主义精神，弘扬拥军优属的优良传统，增强国防观念，增强退役军人的荣誉感和归属感，日前，韩城镇以及各村开展了丰富多彩的主题活动，同庆“八一”。

利用“八一”建军节这个契机，韩城镇广泛开展走访慰问活动，将慰问信送到退伍军人手中。二圣庙村开展关心关注优抚对象的活动，为退伍军人送去蒸锅。宋一村为优抚对象送上水杯表示慰问。于林庄利用“八一”建军节，召开军人家属、退伍军人等人员参加的座谈会，并送上一桶食用油。

各村也通过各具特色的文艺演出开展庆祝活动。于林庄村的同乐乐社用激昂的乐器合

奏演绎出军民鱼水情，在《骏马奔驰保边疆》铿锵有力的音乐声中，观众纷纷跟着旋律合唱起来。二圣庙村、宋一村各个文艺队伍深情演绎《中国红》《歌唱祖国》等民族舞蹈，舞出人们对新时代美好生活的感恩，国防强大给予的自豪。

退伍不褪色，初心永不忘。在走访慰问中，退伍老兵们通过细致回顾起他们的军旅生涯，深情的讲述他们在部队的成长故事，感恩国家的拥军政策，纷纷表示要把对军队忠诚的爱化作红色基因，传承给下一代。此次同庆“八一”主题活动，坚定了村民们的爱国信仰，展现拥军优属的良好氛围，也有助于弘扬红色精神代代传，助力和美乡村更加温馨美好。

回忆峥嵘岁月 弘扬爱国精神

本报讯 (记者 徐慧)为加强爱国主义教育，进一步营造爱国拥军的良好社会氛围，近日，机场路街道机北楼社区联合机场路小学的少先队员们开展“回忆峥嵘岁月 弘扬爱国精神”爱国主义教育活动。

社区邀请了辖区退役老兵王景华、陈福成为孩子们讲述红色革命故事，弘扬爱国情怀。孩子们认真倾听一个个具体、真实的红色故事，珍惜

如今来之不易的和平生活，用一阵阵掌声表达着对老兵王爷爷、陈爷爷的无限崇敬。活动最后孩子们纷纷给爷爷们送上自己手工做的小礼品，并表示要牢记革命历史，常怀感恩之心，从自己做起，从小事做起，争做有担当的新时代好少年。

图为孩子们纷纷给爷爷们送上自己手工做的小礼品。记者 徐慧 摄



红动童心 荣耀致敬

路北区图书馆举办“八一”建军节讲座

本报讯 为培养读者对祖国的热爱和责任感，激发爱国情怀，在“八一”建军节到来之际，路北区图书馆举办“红动童心·荣耀致敬”建军节讲座活动，向可敬可爱的军人致敬。

主讲人吴立勇是唐山市退役军人创业就业指导专家、曾获唐山市最美退役军人提名，也是河北好人、唐山十大公益人物、唐山十大最美志愿者。

主讲人生动地讲述建军节的由来、建军的意义等相关知识，通过通俗易懂的方式让大

家了解强军历程，又结合现场播放的建军节视频，潜移默化地在小读者们心中种下拥军爱党的种子。在吴立勇同志的带领下，读者共同缅怀冀东抗战英烈、冀东抗联第五总队(丰润)总队长、优秀共产党员张树晚同志的英雄事迹。“神州万里起狼烟，掷笔封书搭箭弦。辽北举旗肩道义，冀东暴动著雄篇。军刀淬透滦河水，折戟不瞑丰润川。岁月沧桑烽火散，英灵再祭宛城前。”天地英雄气，千秋尚凛然。通过聆听英

雄故事，小读者们肃然起敬，了解军人的勇敢和军人认真履行的职责，忠诚于党、保卫祖国安宁、守护人民幸福的伟大奉献精神，全场共同诵读“八一颂”，致敬最可爱的人。

通过本次“红动童心·荣耀致敬”建军节讲座活动，增强读者的爱国情怀和历史责任感，潜移默化地坚定“心向党、跟党走”的情感信念，引导小读者们努力成为德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

(李紫薇 杨文进)